
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 64 del  28/09/2018

OGGETTO:  INTERPELLANZA IN  MERITO  ALLA SITUAZIONE  DEI  RICHIEDENTI 
ASILO  ALLOGGIATI  PRESSO  CONDOMINIO  OLIMPIA  PRESENTATA  DAL 
CONSIGLIERE FREDDI CLAUDIO DELLA LISTA CIVICA VOI PER PORTO 

L’anno  duemiladiciotto,  il giorno ventotto del mese di  settembre alle ore 18:30 nella sala delle 
adunanze consiliari

All’appello risultano:

ANDREETTI ANGELO
SALVARANI MASSIMO
IMPERATO FRANCESCO
CIRIBANTI VANESSA
SCIRPOLI PASQUALINO
BRIONI ROBERTA
LICON ANDREA
BOSI DAVIDE
SAVAZZI ERMES
SOFFIATI GIANNI
TELLINI SONIA
PASOTTI LUCIA
PALOSCHI GINA
VOI GIAMPAOLO
FREDDI CLAUDIO
SALVATERRA LUCA
BINDINI ANDREA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Assente
Assente
Presente
Presente
Presente
Assente
Assente

PRESENTI N. 12 ASSENTI N. 5

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Albertoni Nadia, Previdi Lara..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sig. ANDREETTI ANGELO – nella sua qualità 
di Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto 
al n. 14 dell'ordine del giorno
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Il consigliere Freddi legge l’allegata interpellanza.

Il Sindaco risponde.

Sindaco: “Premesso che:
- la gestione dei richiedenti asilo è affidata alle Prefetture e alle cooperative affidatarie;
- il Comune registra la presenza ei richiedenti asilo in anagrafe;
si registra un certo turn over nell’avvicendamento dei richiedenti asilo;

considerato che probabilmente i dati che oggi abbiamo a disposizione come Ente Locale, non saranno 
più  disponibili  a  seguito  della  possibile  nuova normativa  che  è  stata  approvata  all’unanimità  in 
Consiglio dei Ministri, il cosidetto decreto Salvini, che esclude l’iscrizione anagrafica dei richiedenti 
asilo e abroga il permesso di soggiorno per motivi umanitari, la situazione ad oggi è la seguente. I 
richiedenti  asilo che sono registrato in anagrafe sono 34, inclusi  i  minori  nati  in Italia,  oltre a 6 
persone in attesa dei  documenti  per  la registrazione anagrafica e così  40 richiedenti  asilo.  Sono 
ospitati dalle Cooperative selezionate dalla Prefettura in appartamenti, ritenuti idonei igienicamente 
dall’ATS Valpadana a seguito di ispezione di concerto con la Prefettura, e situati in via Matteotti e in 
Strada Cisa. Provengono da Nigeria Ghana, Gambia, Guinea, Bangladesh, Pakistan. Relativamente 
all’accesso alle autorimesse del Condominio Olimpia, sussiste il divieto di uso delle autorimesse. 
L’amministratore condominiale ci ha segnalato che i locali in questione sono solo utilizzati come 
cantine, per il ricovero di biciclette, mentre nessun mezzo a motore vi è ricoverato. Personalmente 
non ho mai ricevuto segnalazioni di gravi tensioni dagli amministratori condominiali, solo qualche 
cittadino lamenta inesattezze sulla raccolta differenziata e odori fastidiosi legati alla cultura culinaria. 
Per quanto riguarda le iniziative di inclusione sociale messe in atto dalle cooperative ospitanti  si 
rilevano corsi di alfabetizzazione, corsi di formazione professionale presso enti accreditati, nonché 
incontri con sindacati di orientamento al mercato del lavoro. Le cooperative affidatarie propongono 
attività  di  volontariato,  teatro  sportive  ecc.”.  I  prossimi  dati  che  si  forniscono  in  risposta 
all’interpellanza del Consigliere Freddi sono di dettaglio rispetto a quelli sopra riportati. Essendo i 
dati  forniti  dagli  uffici  molto  dettagliati,  vanno  a  trattare  dati  che  potrebbero  comportare  la 
identificazione delle persone, pertanto ritengo opportuno proseguire la lettura in assenza di pubblico.

Si procede a seduta segreta senza pubblico.

Freddi: “Non sono soddisfatto”.

I lavori consiliari terminano alle ore 21.31.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
ANDREETTI ANGELO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 64 del 28/09/2018

Oggetto:  INTERPELLANZA IN MERITO ALLA SITUAZIONE DEI RICHIEDENTI ASILO 
ALLOGGIATI PRESSO CONDOMINIO OLIMPIA PRESENTATA DAL CONSIGLIERE FREDDI 
CLAUDIO DELLA LISTA CIVICA VOI PER PORTO . 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 08/10/2018 e sino al 23/10/2018 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 08/10/2018 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 64 del 28/09/2018

Oggetto:  INTERPELLANZA IN MERITO ALLA SITUAZIONE DEI RICHIEDENTI ASILO 
ALLOGGIATI PRESSO CONDOMINIO OLIMPIA PRESENTATA DAL CONSIGLIERE 
FREDDI CLAUDIO DELLA LISTA CIVICA VOI PER PORTO . 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  08/10/2018 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
19/10/2018

Porto Mantovano li, 22/10/2018 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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